

生活垃圾处理将逐步实行计量收费

近日,国家发改委等七部门印发《促进绿色消费实施方案》(以下简称《方案》),倡导合理、适度购买衣物,探索实行缓解城市交通拥堵停车费等政策。

《方案》提出,进一步完善居民用水、用电、用气阶梯价格制度。完善分时电价政策,有效拉大峰谷价差和浮动幅度,引导用户错峰储能和用电。《方案》提到,建立健全餐饮企业厨余垃圾计量收费机制,逐步实行超定额累进加价。建立健全城镇生活垃圾处理收费制度,逐步实行分类计价和计量收费。鼓励有条件的地方建立农村生活污水和生活垃圾处理收费制度。

《方案》要求,积极发展二手车经销业务,推动落实全面取消二手车限迁政策,进一步扩大二手车流通。大力推广新能源汽车,逐步取消各地新能源汽车购买限制,推动落实免限行等支持政策。

国内

2022届起 符合条件师范生可免试认定教师资格

近日,教育部印发《关于推进师范生免试认定中小学教师资格改革的通知》,决定继续在高等学校师范类专业,自2022年起可以参加免试认定改革。实施免试认定改革的高等学校应建立师范生教育教学能力考核制度,根据培养目标分类对师范生开展教育教学能力考核,考核合格的2022届及以后年份毕业生可凭教育教学能力考核结果,免国家中小学教师资格考试。

《通知》指出,根据高等学校师范类专业办学条件和办学质量审核结果划定免试认定改革范围。

2017年及以前加入国家中小学教师资格考试改革试点省份的高等学校相关师范类专业,自2022年起可以参加免试认定改革。实施免试认定改革的高等学校应建立师范生教育教学能力考核制度,根据培养目标分类对师范生开展教育教学能力考核,考核合格的2022届及以后年份毕业生可凭教育教学能力考核结果,免国家中小学教师资格考试。

现有研究表明 常用的消毒剂可灭活新冠病毒

国务院联防联控机制22日召开新闻发布会,介绍节日期间疫情防控工作有关情况。

会上,国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华指出,现有研究表明,新冠病毒感染者排出的病毒可以污染物品表面,病毒在物品表面不会增殖,

低温、潮湿、密闭和病毒浓度高的条件可能会延长病毒在物体表面存活的时间。新冠病毒对消毒剂敏感,常用的消毒剂可以快速灭活新冠病毒。同时他强调,由污染物品导致人感染不是新冠病毒主要的传播途径,但也不排除这种可能。

国际

也门一拘留中心遭空袭 至少77死190伤



也门胡塞武装21日说,也门北部萨达省一处拘留中心当天遭以沙特阿拉伯为首的多国联军空袭,造成包括儿童在内的平民至少77人死亡,190多人受伤。

据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,多国联军当天清晨对位于也门首都萨那北部约180公里的萨达市发动空袭,该市一个拘留中心被炸毁。目前救援人员仍在废墟中寻找幸存者和死者的遗体。萨达一名胡塞武装官员说,该地区遭到三次空袭,拘留中心的建筑被完全摧毁。萨达医院收治了很多危重伤员,死亡人数可能会继续攀升。

涉及所有舰队 俄将举行大规模海军演习

俄罗斯国防部21日表示,俄海军将于1月至2月从太平洋到大西洋举行一系列涉及其所有舰队的演习。路透社称,这是在与美国及北约对峙期间俄军事活动的最新动向。

俄国防部在新闻稿中称,将在所有舰队责任区举行一系列海军演习,演习将涉及俄罗斯的海域以

及具有关键重要性的世界海洋区域。一些演习将在地中海和北方海域以及鄂霍次克海、大西洋东北部和太平洋进行。“参加演习的将有140多艘作战和补给舰、超过60架飞机、1000多件军事装备和10000名军人”。这一系列海军演习将是俄罗斯历史上最大规模的海军演习。

日本九州发生6.6级地震 已致十余人受伤

日本气象厅22日将九州地区当天凌晨发生的地震震级上调至6.6级。据日本媒体报道,目前地震已造成十余人受伤。

据日本气象厅最新消息,当地时间22日1时08分(北京时间零时08分),九州地区东部海域发生6.6级地震,震源深度45公里,大分县和宫崎县观测到5强的地震震度。这是该海域时隔25年再次发生震级6.5级以上、震度5强的地震。

九州地区的大分县及宫崎县震感强烈,熊本

县、福冈县、高知县、广岛县等地也有明显震感。据报道,日本首相官邸危机管理中心已设立信息联络室,随时收集地震相关信息。截至目前,大分县大分市出现水管爆裂,宫崎县一名40岁男子在地震中摔倒受伤。地震造成多地发生墙壁倒塌、停水断电情况。目前,震源附近地区余震不断。

在22日凌晨举行的紧急记者会上,日本气象厅提醒人们关注未来两三天再次发生较大规模地震的可能。

纽约警察4天遭3次枪击 已致1死1重伤

据美媒报道,当地时间21日晚,美国纽约市哈莱姆区发生枪击事件,两名警察被击中。美联社援引执法官员的话称,一名警察身亡,一人受重伤。

警方称,当警察与嫌疑人交战时,嫌疑人正在

一个密室里,其他细节暂未公布。不过,福克斯新闻网援引多名警方消息人士的话报道称,两名警察都已身亡。美联社称,这是4天内纽约警察在工作中遭遇的第3次枪击。

边栏

在英国用错误方式开车门 或被罚款1000英镑



据英国《镜报》21日消息,英国出台一项新的交通法规,要求车内人员开车门时“用正确的手”去开。如果用错误方式打开车门致人受伤,将被罚款1000英镑(约合人民币8617元)。

英媒称,正确打开车门的方式是“荷式开门法”,即要求人们开车门时,用距车门较远的那只手去开,从而减少视觉盲区。如果坐在驾驶座位后,需用左手开门,而如果在副驾驶座位,则要用右手开门(英国驾驶座在右边)。这一新规定旨在让司机和乘客不再盲目地开门,从而保护路过的骑自行车的人。

“荷式开门法”出自荷兰,一直被用作人们离开车辆的标准动作。

1人坠楼4人受伤 日本横滨发生离奇事故

21日,日本神奈川县横滨市发生了一起令人难以置信的离奇连环坠楼事件,导致4人受伤。

据日本广播协会NHK21日报道,当天一名40多岁男子从一栋楼的5楼坠落,同一栋大楼3楼一名40多岁女性听到楼下动静后,身体探出窗外查看情况,不小心失去平衡,也从窗口意外坠楼。更离奇的是,这名女子又正好砸中2楼同样把身体探出窗外看情况的一名30多岁男子,导致后者也一起跌落。女子最后还砸中在地面上另一名30多岁的男子,这名男子当时正在查看第一个坠楼男子的伤情。

此次事件中的4人全部受伤,但全都意识清醒,事后被送至医院救治。

被海啸卷入大海 汤加男子漂流27小时生还



据《纽约邮报》报道,一名57岁的汤加残疾男子在被15日该国海底火山爆发引起的海啸卷入海里后,漂流了大约27个小时后幸免于难。

这位名叫利萨拉·福劳的男子表示,“我是残疾人,不能正常走路。”最终,因无法快速逃生,他被冲进了大海。在海水中不知游了多久,福劳最终游到了主岛汤加塔布,上岸后设法和家人取得了联系。而此时距离他被卷入大海已经过去大约27个小时。